



## ATA N.º 39

Handwritten initials and numbers: "16", "15", "f"

---Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano dois mil e vinte, pelas dezoito horas, na sede da Junta de Freguesia de Monforte compareceram sob a Presidência do Senhor Pedro Miguel Medalhas Chichorro Bagorro, o Senhor Manuel João Trindade Mendes e a Senhora Maria Balbina da Silva Rento Belezas.-----

### ---RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA DO DIA VINTE E NOVE DE JUNHO/2020.-----

---Presente o resumo do dia vinte e nove de junho de dois mil e vinte, o qual acusa um saldo de 30.420,23€ (trinta mil quatrocentos e vinte euros e vinte e três cêntimos) assim repartidos: (trinta mil quatrocentos e vinte euros e vinte e três cêntimos) em Operações Orçamentais e 0,00€ (zero euros e zero cêntimos) em Operações não Orçamentais.-----

### -----INFORMAÇÃO-----

#### ---INTERVENÇÃO DO SENHOR PRESIDENTE-----

---O Sr. Presidente tomou a palavra informando que devido à continuidade da pandemia Covid-19, foram elaborados os despachos nº 03 e 04/2020 e consequentemente comunicados à população, o qual é transcrito de seguida o seu título e pontos informativos:-----

#### **-15/06/2020 – Despachos nº03 e 04/2020 / Comunicado - Medidas Preventivas e Excepcionais Covid-19;**-----

-Renovação das seguintes determinações estabelecidas, temporárias e excepcionais que vigoram no período de 15 a 30 de junho, data em que a sua eventual renovação será avaliada.-----

-Atendimento ao público no serviço de secretaria, das 9h00 às 16h00, na parte traseira do edifício da Junta de Freguesia, adaptado às condições atuais.-----

-Serviço de recolha de análises, nas terças e quintas-feiras às 9h00.-----

-Continuam encerradas as casas de banho públicas.-----

-Continuam suspensas todas as atividades e eventos organizados pela Freguesia de Monforte.-----

-Continuam suspensas as autorizações de atividades de igual teor,



26  
B. f

organizadas por Associações ou Coletividades, que careçam de licenciamento;  
-Continuam suspensas todas as aulas de formação/atividades realizadas no edifício sede da Junta de Freguesia.-----

-Continua a não autorização de cedência do Centro Convívio de Prazeres e Sala de Reuniões do edifício sede da Junta de Freguesia.-----

O Sr.º Presidente termina a sua intervenção, informando que já foi entregue a carrinha da Edp aos Bombeiros Voluntários de Monforte, o qual o deixa muito satisfeito, depois de um longo período de negociação entre a Junta de Freguesia de Monforte e a Edp, tendo sido realizadas diversas reuniões, deslocações a Lisboa e troca de comunicação, efetivando-se a inclusão da Junta no ato de doação de viaturas descontinuadas da Edp.-----

O Sr.º Presidente lamenta, ficando mesmo bastante desagradado com a atitude tomada pela Edp no final deste processo, em que a referida empresa “discriminou” a Junta de Freguesia de Monforte, justificando que não podiam fazer esta parceria com a Junta, mesmo depois de já estar tudo acertado entre as partes, e assim foi concluir o processo entregando a carrinha ao Município de Monforte, que por sua vez e muito bem, entregou a viatura aos Bombeiros. O Sr.º Presidente confirmou assim o que é muitas vezes dito nos congressos da ANAFRE, “as Juntas de Freguesia de menor dimensão e os seus Presidentes continuam a ser discriminadas”, tendo neste processo a prova disso mesmo, informando que irá fazer uma comunicação escrita à Edp, a mostrar todo o seu descontentamento com o desenrolar deste processo.-----

### **---ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO DAS DESPESAS ANO 2020.---**

**DELIBERAÇÃO N.º 306.** Depois de analisados os documentos, foi deliberado por unanimidade, aprovar a 3ª Alteração ao Orçamento das Despesas do ano 2020.-----

### **-----ANÁLISE E CONHECIMENTO DE VÁRIO EXPEDIENTE-----**

#### **---SOCIEDADE FILARMONICA MONFORTENSE-SOFIMO.-----**

#### **---Pedido de subsídio.-----**

**DELIBERAÇÃO N.º 307.** Através de correio eletrónico, datado de dois de junho de dois mil e vinte, vem a Sofimo, na pessoa do seu Presidente, Sr. João



21  
H.B.  
f

Reigota, comunicar que em virtude da reabertura do Bar da Coletividade e visto a necessidade de aquisição de equipamento para o pleno funcionamento do mesmo, de acordo com as medidas necessárias à situação que atravessamos, solicita ajuda na aquisição de um equipamento televisivo para instalação na esplanada. Conseguindo assim manter o distanciamento necessário entre os sócios e contribuir para a segurança dos mesmos. A Junta com base na alínea v) do nº1, do art.º 16, da Lei nº 75/2013 de 12 de setembro, deliberou, por unanimidade, adquirir e oferecer a televisão solicitada.-----

**---ANAFRE-Associação Nacional de Freguesias.-----**

**---Documento aprovado dia 01/06/2020 pelo Plenário da 2ª Secção Riscos na Utilização de recursos Públicos na Gestão de emergências (COVID-19).-----**

---Através de correio eletrónico, datado de dois de junho de dois mil e vinte, vem a ANAFRE dar conhecimento do correio eletrónico recebido do Tribunal de Contas relativo ao documento aprovado, em Plenário da 2ª Secção de 1 de junho de 2020, intitulado «*Riscos na utilização de recursos públicos na gestão de emergências (COVID-19)*». A Junta tomou conhecimento.-----

**---ANACOM-Autoridade Nacional de Comunicações.-----**

**--- A propósito da melhoria da cobertura da rede móvel em Portugal – participação na consulta pública (prazo: 3 de julho de 2020).-----**

---Através de correio eletrónico, datado de dezassete de junho de dois mil e vinte, vem a ANACOM solicitar a participação desta Autarquia, na consulta pública que decorre até ao dia três de julho do corrente ano, sobre o reforço das telecomunicações (serviço de voz e internet fixa e móvel) nas freguesias de baixa densidade, estando previsto a sua conclusão em dois períodos, o primeiro até final de 2023 e o segundo até final de 2025. A Junta tomou conhecimento.-----

**---GESAUTARQUIA-----**

**---Proposta GESAutarquia 2020-520 Configuração Inicial OFERTA.-----**

---Através de correio eletrónico, datado de dezanove de junho de dois mil e vinte, vem a empresa Gesautarquia apresentar proposta para contratação dos seus serviços, através da aplicação eletrónica de Modernização Administrativa, GESAUTARQUIA. A Junta tomou conhecimento, referindo que tem atualmente



Handwritten initials and signature in the top right corner.

a decorrer o contrato com a empresa FRESOFT, estando em vigor até final do ano de 2022.-----

**---MUNICÍPIO DE MONFORTE-----**

**---Conhecimento de comunicação da Senhora Ana Sofia Paulino Guerreiro.-----**

---Vem o Município de Monforte, dar conhecimento da comunicação recebida da Sr.<sup>a</sup> Ana Guerreiro, relativa à comunidade cigana e aos acontecimentos vividos ultimamente em Monforte, provocados pela mesma. A Junta tomou conhecimento e agradece a comunicação e preocupação com o conteúdo da mesma por parte da Sr.<sup>a</sup> Ana Guerreiro, o qual nunca foi esquecido e nesse sentido será elaborado um documento para dar conhecimento à Sr.<sup>a</sup> do trabalho que tem vindo a ser feito sobre esse assunto nestes quase sete anos de mandato, nos quais, e pela primeira vez, se procedeu à demolição de barracas em Monforte. Foram demolidas, de forma legal, barracas a nove famílias, às quais não foram renovados os Atestados passados pelo anterior executivo desta Junta, e que posteriormente, se assistiu a residentes em Monforte arrendarem e venderem casas a essas famílias. Em relação ao acontecimento do passado dia 17, conforme relatado na sua comunicação, o Sr.<sup>o</sup> Presidente informa que também esteve presente nesse mesmo dia, e que manifestou novamente a sua preocupação com estes episódios, junto da GNR, tendo já enviado diversos ofícios para o Posto da GNR de Monforte e para o Comando Nacional da GNR em Lisboa, estando ainda em contacto permanente com a Sr.<sup>a</sup> Comandante do Posto da GNR de Monforte, via telefone, sms e pelo *whatsapp*. Estamos todos no mesmo "barco", e tal como a Sr.<sup>a</sup> Ana Guerreiro sentimo-nos todos desconfortáveis com as situações que esta etnia teima em continuar a fazer de uma forma impune, mas tem sido feito tudo ao nosso alcance para as parar, infelizmente o poder central não deixa ir mais além do que temos ido, mas uma coisa é garantida a todos os Monfortenses, nunca esta Autarquia irá desistir de tentar resolver este assunto de uma vez por todas, mas sempre dentro e respeitando a Lei.-----

**---CLUBE MBT – MONFORTE BIKERUNTEAM-----**

**---Aquisição de acessórios de equipamento.-----**

---O Clube MBT Monforte BikeRunTeam, através de correio eletrónico, datado de vinte e cinco de junho de dois mil e vinte, vem agradecer o contributo e



auxílio para o solicitado, congratulando-se também com todo o auxílio a toda a população por parte desta Autarquia, perante esta pandemia que se vive atualmente. A Junta tomou conhecimento.-----

**---EDP Soluções Comerciais.**-----

**---Atualização Esquema Comissional Segmento Prata (B2B - PME).**-----

---A Edp, através de correio eletrónico, datado de vinte e nove de junho de dois mil e vinte, vem dar conhecimento da atualização do esquema comissional aos Agentes Edp. A Junta tomou conhecimento, lamentando que os valores continuem muito aquém do que a Edp deveria e podia oferecer. A Junta disponibiliza de forma gratuita a todos os cidadãos os serviços da Edp, disponibilizando os seus funcionários para resolverem os assuntos dos nossos fregueses com a referida empresa, deixando os funcionários de resolver os assuntos da Autarquia em muitos momentos devido à afluência de pessoas a resolverem assuntos da Edp. A Junta disponibiliza o seu equipamento (computadores, impressora, telefone e internet), suportando todos os seus consumos de eletricidade, e os custos com o papel e tinteiros da impressora, bem como com a mensalidade da internet e telefone. Continuando a Edp nesta linha de não reconhecimento do trabalho efetuado pela Autarquia, fica assim comprometida a garantia de continuidade desta parceria, sabendo que existe no mercado diversas empresas do ramo, que certamente desejariam fazer parceria com a Junta.-----

**---Encerramento** – Não havendo público presente, e nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual para constar, se lavrou a presente ata que vai por todos ser assinada, depois de lida, e conferida.-----

**---Aprovação em minuta** – foi deliberado por unanimidade aprovar a presente ata em minuta a fim de produzir efeitos imediatos, nos termos do que dispõe o n.º 3 do artigo 57 da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.-----

O Presidente \_\_\_\_\_

*Peter Miguel Soares*

O Secretário \_\_\_\_\_

*Franco Mendes*

O Tesoureiro \_\_\_\_\_

*Maria Balsaia Ribeiro*



*[Handwritten signature]*

**PÁGINA DEIXADA EM BRANCO PROPOSITADAMENTE**